
Referat af møde i Gyrstinge 

Ørslevvester Lokalråd 
 

Mødet blev afholdt den 8. oktober 2024 kl. 19:00 i Præstegården (længen) 

Mødet var åbent for alle borgere i Lokalområdet 
 

Deltagere: Jess Friis, Mette Eck, Steen Mortensen, Jan Hansen, Tonni Hansen,  
Bjarne Krog, Arne Aagesen 

Fraværende: Térès Pyreliers 
------------------------------ 

 

1. Velkomst, godkendelse af dagsorden og godkendelse af referat 
fra sidste møde. 

2. Kort orientering og opfølgning siden sidst 
a. Sammensætning  

i. Suppleanter er nu rykket op som ordinære 
bestyrelsesmedlemmer idet Nina Overholdt og Peter B. 
Jensen har trukket sig, da de ikke kunne finde tiden. 
Lokalrådet takker dem for deres kæmpe indsats gennem 
flere år. 

ii. Tonni Hansen overtager næstformandsposten efter Peter 
B. Jensen 

b. Bestyrelsesforsikring 
i. Jess undersøger hvorfor vi ikke kan finde den frem på 

hjemmesiden. 
c. Trafik  

i. Der arbejdes på mere sikre trafikforhold foran 
Kildeskolen og på Gyrstinge Bygade generelt 

d. Cykelstier  
i. Vi kunne godt tænke os at dem der bor i Ørslevvester 

kan kobles på Gyrstingevejens cykelsti 
e. Oprydning af Lokalrådets ting i Præstegården 

i. Vi rydder op den onsdag den 23. oktober kl. 19:00 
3. Gyrstingescenen og andre arrangementer 2025 

a. Planlægning 
i. Udskydes til næste gang 

4. Status på hjemmesiden v/Jess 



a. Jess kontakter 
5. Lokalarkivet v/Steen 

a. Der er kommet ny arkivar i Ringsted Museum og arkiv, og hun 
kommer og kigger i kommende uge. Hele arkivgruppen er 
inviteret med. 

6. 1. søndag i advent – juletræstænding 
a. Bjarne henter juletræ i samarbejde med Kildeskolen, og 

Kildeskolen sørger for tænding af træet den fredag det hentes, 
som en del af det arrangement. Bjarne aftaler dette med 
Kildeskolen, da det bliver Kildeskolens arrangement. 

b. 1. søndag i advent afholder menighedsrådet gudstjeneste og 
sørger selv for kaffe efterfølgende. 

7. Nyt fra Landsbyforum v/Jess 
a. Vi har søgt kulturmidler til to arrangementer i 2025. 
b. Landsbyforum arbejder på at få en 

Bestyrelsesansvarsforsikring ligesom vi har gjort i lokalrådet. 
8. Nyt fra Sø udvalget v/ Bjarne 

a. Arbejder med den nye naturpark og har bl.a. været på besøg i 
Naturpark Åmosen. De er en selvejende institution, og det lod 
til at være en løsning, der var god. Ikke mindst i forhold til at så 
det lokale engagement der skal til, for at tingene lykkedes. 

b. Lokalrådet udarbejder i samarbejde med Søudvalget et 
høringssvar. 

9. Bøgebladet 
a. Vi har problemer med leveringen fra trykkeriet på denne 

udgave (okt.24). Der er dialog med trykkeriet om det 
fremtidige setup for at sikre den fremtidige levering. 

10. Byråds- og udvalgsmøder 
a. Intet nyt 

11. Eventuelt 
a. Vedligehold af udendørsfitness 

i. Arne hører Hanne Aagesen om hvad processen er. 
b. Internetforbindelsen i Præstegården skal ændres så det bliver 

billigere. Hvis Lokalrådet kan komme ud af det vil vi meget 
gerne det, da vi ikke har behovet for internet. Menighedsrådet 
undersøger.  

c. Vi drøftede Grønlangkåls arrangementet til jul og blev enige 
om, at vi gerne vil holde arrangementet, hvis vi kan købe 



maden ude i byen eller skaffe nogle andre lokale til at stå for 
det. Vi træffer endelig beslutning næste gang. 

d. Jan tager kage med til næste lokalrådsmøde, som er den 5. 
november 2024 kl. 19:00. 


